

# Credința

## Unde se va da lupta decisivă?

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: CRITICII MILITARI SUEZEZI, CARE URMĂRESC CU TOATE ATENȚIUNEA DESFĂȘURAREA EVENIMENTELOR MILITARE DE PE TOATE FRONTURILE DIN EUROPA ȘI DIN PACIFIC, ȘCOT ÎN RELIEF, CA DEȘI TOT POTENTIALUL DE RĂZBOIU AL ALIAȚILOR A FOST ARUNCAT ÎN LUPȚA PENTRU A DA LOVITURA DECISIVĂ GERMANIEI ȘI JAPONIEI TOTUȘI SE CONSTATA CA ACEST POTENTIAL ÎN APARENȚA EXTREM DE MASIV, EL NU REPREZINTĂ CEȘAȘI S'AR' NUMI CU ADEVARAT O FORȚĂ DEMNĂ DE LUAT ÎN SEAMA ȘI CARUIA SA NU-I POATA REZISTA NICIO PUTERE DIN LUME. OCUPANDU-SE DE SITUAȚIA DE PE FRONTUL DIN NORMANDIA DE CĂTRE ALIAȚII SE OCUPA ÎN MOD FOARTE METICULOS, ACEIAȘI CRITICI

CRED A ȘTI, CA LUPȚA DECISIVĂ, DACA VA FI CAZUL, NU SE VA DA ASA CUM TOT AFIRMA LONDRA ȘI WASHINGTONUL PE PĂMÂNTUL FRANCEZ, CI EA SE VA DECIDE MAI DEGRABA ÎN RĂSĂRIT, UNDE SOVIETICII DEPUȘI ȘFORTĂRI EXTRAORDINARE DE A FORȚA O DECIZIE GERMANII ÎNSA ISI CUNOSC BINE INAMICII ȘI ADEVARATELE LOR FORȚE ȘI NU SE VOR LASA ȘURPRINȘI DE NICIUN EVENIMENT. CARE SA LE DEPASEASCA PREVEDERILE. DIN MICILE ȘUCCEȘE TERITORIALE ÎNREGISTRATE DE CĂTRE FORȚELE UNITE, NU SUNT ÎN MASURA SA SE TRAGA O CONCLUZIE DEFINITIVĂ, CACI PENTRU ADEVARATA BATALIE FINALĂ FORȚELE GERMANE SUNT BINE PREGĂTITE ȘI VOR ȘTA SA-ȘI ALEAGA MOMENTUL ȘI LOCUL POTRIVIT PENTRU ȘIOCNIREA ȘOTARĂTOARE.

## Pe frontul din răsărit la Kovel se desfășoară cea mai violentă luptă

BERLIN. Agenția DNB transmite: POTRIVIT ULTIMILOR ȘTIRI ȘOSITE ÎN CURȘUL NOPTII, LA BERLIN SE CONSTATA CA ÎN MOMENTUL DE FAȚĂ SE DAU LUPȚE FOARTE VIOLENTE ÎN REGIUNEA KOVEL, LA DĂKHOVICI ȘI MOLODESNO. PE ȘTRĂȘILE ORĂȘULUI VILNA, GERMANII AU FACUT MARI ȘURORI, DISTRUGÂND ORICE ATAC VENIT DIN PARȚEA ADVERSARULUI MULT ȘUPERIOR LA NUMĂR ȘI CA ARMAMENT ȘILANT.

## Care este numărul diviziilor, care se opun armatelor Reichului

ISTAMBUL (DNB) BEYAMI ȘAFA SE OCUPA CU PROPORȚIA DE FORȚE ALE CELOR DOUA TABERE ÎN LUPȚA ȘI CU ȘANȘELE ACEȘTEI LUPȚE. EL AMINTEȘTE ȘAPTUL CA ȘHURCHILL A EVALUAT ARMATA GERMANĂ LA 300 DE DIVIZII, IAR OMUL DE ÎNCREDERE AL LUI ROOSEVELT, HOPPKINS, LA 500 DE DIVIZII. DĂRĂREREA ȘIARISTULUI NUMĂRUL TOTAL AL TUTUROR DIVIZIILOR, CARE ÎNTERVIN ÎMPOTRIVA GERMANIEI, SE ȘIFREAZĂ LA 520 DE DIVIZII. PENTRU VICTORIE ÎNSA NU CONȚEAZA NUMAI TĂRIA ARMATELOR CI ȘI ȘUTEREA MORALĂ PRECUM ȘI PLĂNUL DE RĂZBOIU CEL MAI BUN. DE ACEȘTEA DIN URMA TREBUE SA SE ȘINA ȘEAMA NEAPĂRĂT.

## Ultima carte se află în mâinile germane!

o nouă armă secretă va fi lansată incurând

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: Ziarul Stockholms Tidningen ocupându-se de desfășurarea marelui înfruntare dintre aliați și Germania pe de o parte și pe de altă parte de bătăliile se dau acum în Rusia Sovietică în cele două mari armate, constată că din partea germanilor s'au făcut cunoscând cedări de teren, asta încă nu

înseamnă niciun semn de slăbiciune. Dincontră, arată sus amintitul ziar, trupele germane își urmăresc planul lor strategic, până la bătălia de la finea războiului și ele sunt gata pentru a arăta lumii întregi că mai au încă un cuvânt de spus în această mare luptă dintre popoarele lumii. Autorul articolului din ziarul sus

menționat, scrie apoi în continuare, „Germania posedă rezervă încă nebănuite”. Ea este gata pentru a preîntâmpina orice atac serios, care i-ar amenința în mod serios integritatea și independența și ea știe când și cum să-și dovedească întregă sa forță. Cartea ultimă, scrie autorul articolului aci arătat, se află în mâinile comandamen-

tului trupelor germane și această oarte va fi întrebunțată în acel moment, care se va părea mai potrivit pentru a înfrânge pedeoparte armatele aliate debarcate în Franța și a nimici în mod definitiv trupele sovietice care atacă în momentul de față cu mari forțe în răsărit. Cine crede altfel, spune autorul articolului din Stockholms Tidningen, se va putea convinge la câștigul războiului actual că a greșit și că n'a prevăzut totul ceace face pe germani să întrebunțeze strategia de față. Și în continuare în același ziar se mai arată că pentru a traduce în fapte toate cele afirmate aci, germanii mai posedă în momentul de față și alte arme secrete, care vor fi lansate în timp util și care vor face marea surpriză în toată lumea.

### ANGLIA NU CONȚEAZA PENTRU ȘTATELE UNITE

MADRID. Agenția DNB transmite: În ziarul Estera din Madrid, cunoscutul critic militar spaniol Dumetana spune că în actualul războiu Marea Britanie nu conțea și că americanii sunt aceia care au venit în Europa de a salva o situație mai mult decât compromișă pentru Anglia și dominiile se se. Cazul a făcut o senzație deosebită și a fost comentat foarte mult de cercurile politice și militare din Spania.

### IN FRANȚA ȘAU ÎN RUSIA ȘOVIETICĂ?

BERLIN. Agenția DNB transmite: Un purtător de cuvânt al guvernului dela Wilhelmstrasse la o întrebare ce i-a fost pusă, arată că lupta decisivă din acest războiu se va da pe frontul din Franța, în special în Normandia, după care va urma și lichidarea frontului din răsărit.





# U t i m a o r ă

## O serioasă instituție culturală la Arad

In coloanele ziarului nostru au apărut dări de seamă asupra mai multor instituțiuni culturale din localitate, care fac cinste nu numai orașului nostru, dar și numelui românesc în același timp. Printre acestea se poate cita, fără nicio posibilitate de desmințire, și muzica garnizoanei locale, de sub priceputa conducere a dlui locotenent I. R. Botto, care în alătea și atâtea împrejurări și-a dovedit calitățile sale excepționale în materie de muzică și în organizări de manifestări culturale în Arad. Atât d. locotenent I. R. Botto, care foarte recent a scos de sub tipar o nouă liturghie pentru cor bărbătesc pe patru voci, cât și întregul ansamblu sunt îndejuns de bine cunoscuți populației arădene, din manifestările culturale pe care le-au organizat, din concertele date, cât și din programele, cu adevărat artistice, pe care le execută pe Malul Muceșului în timpul verii. O scurtă vizită, „acasă”, la această minunăție muzicală, ne-a întărit și mai mult convingerea în cele afirmate mai sus, cu care prilej am avut ocazia de a admira felul cum se „lucrează” în această mică familie de artiști și de iubitori de frumos. „Copiii” dlui I. R. Botto, erau foarte sumbr costumați, fără cămăși, cu capete pe cap (ne aflam doară în plină vară) m'au pus în uimire cu călă trageri de inimă își fac meseria și cum ascultă de dirijorul lor, pe care îl consideră drept cel mai apropiat părinte sufletesc și ale cărui îndemnuri și sfaturi sunt literă de aur pentru fiecare executant deopotrivă. Mi-au arătat cu adevărat acești „copii” ce știu ei și cu prilejul probelor în ansamblu și chiar și cu câte un „solo”. Un bogat și foarte variat program ne-a fost prezentat. Din opere clasice, muzică ușoară, valsuri melodioase și câteva „ligănești” fără dirijare și fără note, cântând fiecare după urchea sa, care m'au delectat într-o înaltă măsură. A fost mai mult decât un program select ce s'a cântat cu ocest prilej. A fost ceva foarte înălțător, mai ales pe aceste timpuri de încordare, de neomică hărțuire a nervilor. Mi-a plăcut nespuse de mult nu numai disciplina acestei orchestre, dar și atmosfera care domnește între dirijor și dirijați și chiar și între cei „mari” din capela și copiii de trupă din această muzică excelentă. Să-i fiți văzut cum le saltau inimile de bucurie și cum li s'au îmbujorat fețele de fericire, când li s'a dat drumul să „cânte ceva și după placul inimii lor”. Câtă dragălăsenie și melodie este în cântecele noastre românești, numai acum mi-am dat seama când am auzit și pe minunații executanți din muzica dlui I. R. Botto, care și-a pus întreaga sa dragoste pentru frumos instruind într'un fel cu totul personal peste 70 de instrumentiști, care îl adoră și îl ascultă, fără crâcnală. Mi-a plăcut foarte mult și ceace am văzut acasă la „ei” la muzica garnizoanei noastre, cu care Aradul se poate mândri. Este

## Orașul Ploesti bombardat de teroriștii anglo-americani

BUCUREȘTI. (Rador) COMANDAMENTUL DE CAPETENIE AL ARMATEI ROMANE COMUNICA URMATOARELE ASUPRA OPERATIUNILOR DIN ZIUA DE 9 IULIE 1944:  
PE NISTRUL INFERIOR, IN BASARABIA MIJLOCIE SI IN MOLDOVANICIO ACTIUNE MAI DE SEAMA, IN CURSUL ZILEI DE IERI AVIATIA ANGLO-AMERICANA A ATACAT ORASUL PLOESTI, BOMBARDAND MAI MULTE INSTITUTIUNI PUBLICE, DISTRUGAND CASE PARTICLARE, PRICINUIND VICTIME IN POPULATIA CIVILA SI PAGUBE IN MATERIALE.

## Ce spune un vâdică englez:

### „Ucideti toti germanii...”

MADRID. Agenția DNB transmite: IN ANUL 1941 EPISCOPUL ANGLICAN LITL, A SPUS INTR'O CUVANTARE PE CARE A ROSTIT-O CU PRILEJUL UNEI INTRUNIRI POLITICE CA SA FIE „UCISI TOTI GERMANII, CA NUMAI IN CAZUL ACESTA VA PUTEA FI PACE IN EUROPA”. CA RASPUNS LA ACEASTA CERERE A EPISCOPULUI DELA LONDRA, COMANDAMENTUL GERMAN A INVENTAT PE V. I., CARE ACUM FACE PE TOTI ENGLEZII SA SE ASCUNDA IN PAMANT SI SA-SI PETREACA CEL MAI MARE TIMP AL LOR IN ADAPOSTURI SI SA NU FOATA NICI MA CAR RASPIRA UN SINGUR MOMENT CA VIATA LOR SA NU FIE AMENINTATA MEREU.

## O cească de ceai, recompensa dlui de Gaulle...

BUCUREȘTI. SPP. transmite: STIRI PRIMITE DIN WASHINGTON ARATĂ CA D. DE GAULLE A FOST PRIMIT LA SOSIREA SA IN STATELE UNITE CU 10 LOVITURI DE TUN SI NU CU 21 DE LOVITURI CUM SE OBICINUESTE LA FRIMIREA SEFILOR DE STAT. DUPA ACEASTA PRIMA DESAMAGIRE D. DE GAULLE A FOST RECOMPENSAT DE CATRE D. ROOSEVELT CU O CEASCA DE CEAIU.

## Călătorii trebuie să se dea jos din tren când se dă alarma

BUCUREȘTI. SPP. transmite: SE ADUCE LA CUNOSTINTA POPULATIEI CA ATUNCI CAND SE DA ALARMA SI SE AFLA IN TREN, TRENUL VA OPRI IAR CALATORII TREBUIA SA IMPRASTIE PE CAMP PANA LA INCEPUTUL ALARMEI, CAND SE VOR ADUNA DIN NOU SI VOR URCA IN TREN.

## Târgul de fete depe Muntele Găina

ARAD. Legendarul târg de fete ce se ține anual pe vârful celui mai frumos munte din Carpații noștri Apuseni, anul acesta va avea loc în Duminică de 16 Iulie 1944.

Această încununare o fac onorabilului public din mândra noastră țară, conform tradiției târgului, și în înțelegere cu profesorul Traian Mager, care s'a ocupat în fiecare an de fixarea acestui târg, organizând frumoase excursiuni la Vârful Muntelui Găina.

Târgul este cercetat de foarte multe persoane, care urcă muntele începând cu o zi înainte, atât individual cât și în grupuri.

Conform tradiției, acest târg se ține anual la două săptămâni după Sfântul Petru, stil vechiu.

Anul acesta după cum am specificat mai sus Târgul de fete depe Muntele Găina se ține la data de 16 Iulie 1944. Așcensiunea la Vârful muntelui se face din următoarele văi: dela Hălmașiu, pe drumul care urcă la apusul Muntelui sub Vârful Chipul Impăratului, iar de aci trec pe culme până la locul târgului. Vizitatorii care doresc a face ascensiunea pe aci, coboară la Hălmașiu, și vor fi călăuziți poate chiar de d. prof. T. Mager până la vârful muntelui, sau de către un înlocuitor al d-sale. Dela Baia de Criș, jud. Hunedoara, este o ascensiune foarte comodă, făcându-se pe drum național și jude-

țan, foarte bun de biciclete, căruțe și chiar de mașini. De aci vor fi îndrumați și călăuziți de către semnatarii acestor rânduri sau înlocuitorul nostru Inspectorul șc. Micu Ioan — Baia de Criș dela Vidra — comuna Avram Iancu, deasemenea este bună ascensiunea peintru cei care vin dela Turda, Alba Iulia, Abrud, Cămpeni. De aci vor fi îndrumați de către oricare locuitor, com. Avram Iancu fiind chiar sub vârful muntelui. Dealtfel orice locuitor din valea Crișului Alb și Arișului, dă cu precizie direcția târgului. Cei dela Beiuș — Bihoreni — urcă muntele dela Nord. Călăuze țărani.

Alte detalii se pot obține dela firma V. S. Blăgăilă, Arad, str. Alexandri 5. Telefon 271-48.

Ion Blăgăilă.

SPORT

BUCUREȘTI. — SPP transmite: Ieri s'au disputat în capitală două matchuri de football. Iată rezultatele tehnice: Juventus—Unirea Tricolor 12:3 (5:3). Venus—Rapid 5:3. (0:2).

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-89  
Tipografia CREDINȚA Arad — No. 1347-1944 Camera de Comerț, Arad

Abonamente și prețuri: 300 lei pe 1 an, plus taxa lunară. Abonamentul lunar în 1 și 2 lei lunarul în...

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-89  
Tipografia CREDINȚA Arad — No. 1347-1944 Camera de Comerț, Arad

Introg. în 1946. Anul, S. III. sub Nr.

Fi 31-1940

Tipărită la 10 Iulie 1944